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ΨΗΦΙΣΜΑ 
της Εκτελεστικής Γραμματείας της ΠΟΣΔΕΠ 

Συνεδρίαση 25ης Οκτωβρίου 2007 
 

για την ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δραστηριότητας  
στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο  

 

Επανερχόμενοι σε προηγούμενα ψηφίσματα της Εκτελεστικής Γραμματείας της ΠΟΣΔΕΠ 
(17-06-06, 08-01-07), καταδικάζουμε την ενέργεια της πρυτανείας του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου να οδηγεί στη δικαιοσύνη εκπροσώπους φοιτητικών συλλόγων επειδή 
απαίτησαν διαφάνεια στις πράξεις της διοίκησης και οικονομικό απολογισμό. 

Οι αγωγές και οι μηνύσεις εναντίον εκπροσώπων φοιτητικών συλλόγων, συνιστούν 
πρωτοφανές για τα ελληνικά Πανεπιστήμια μέσο άσκησης πίεσης, πειθάρχησης ή 
«σωφρονισμού» μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας.    

Καλούμε την πρυτανεία να αποσύρει τις μηνύσεις και αγωγές εναντίον του κ. Ελευθερίου 
Μπέτση, εκπροσώπου του φοιτητικού Συλλόγου του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου, για να 
αποκατασταθεί η δημοκρατική νομιμότητα και το ακαδημαϊκό κλίμα τα οποία επιτρέπουν 
τον ζωντανό διάλογο και την κριτική, ακόμη και την αμφισβήτηση στερεοτύπων, 
λειτουργία που αποτελεί θεμέλιο της διαφάνειας στη διαχείριση και τη διοίκησή του 
Πανεπιστημίου.   Θα είναι η μόνη απάντηση σε εκείνους οι οποίοι δυσφημίζουν 
συστηματικά το δημόσιο Πανεπιστήμιο, εκμεταλλευόμενοι και μεγεθύνοντας τα ελάχιστα 
εκφυλιστικά φαινόμενα αδιαφανούς ή μη χρηστής διαχείρισης, προκειμένου να κάνουν 
αποδεκτή την πολιτική τους για την ιδιωτικοποίηση της ανώτατης εκπαίδευσης. 

Καλούμε ακόμη μια φορά την πρυτανεία του ιδρύματος να αναλογιστεί τις ευθύνες της για 
την περιπέτεια στην οποία είναι δυνατόν να οδηγηθεί το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο με 
ανάλογες πράξεις και να σεβαστεί τη συλλογική δράση και τους δημοκρατικούς αγώνες 
των φοιτητών. 

Ειδικότερα, θεωρούμε ότι η πρυτανεία, στο πλαίσιο της χρηστής διοίκησης, οφείλει να 
επιδιώκει τον ακαδημαϊκό απολογισμό των πράξεών της θέτοντας υπόψη ολόκληρης της 
πανεπιστημιακής κοινότητας τα έγγραφα και τα οικονομικά στοιχεία τα σχετικά με τις 
πράξεις της συνολικά, και ειδικότερα με τη σίτιση των φοιτητών η οποία αποτέλεσε και 
σημείο κριτικής των φοιτητών.    

Η ΠΟΣΔΕΠ εκφράζει τη συμπαράστασή της στον διωκόμενο φοιτητή του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου και στηρίζει τους αγώνες των φοιτητών σε μια κρίσιμη περίοδο κατά την 
οποία βάλλεται ο δημόσιος χαρακτήρας της ανώτατης παιδείας, απειλούνται οι 
δημοκρατικές κατακτήσεις και αμφισβητούνται συλλογικά δικαιώματα. 
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